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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 
Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 12 de março de 2024.  
  Aos 12 (doze) dias do mês de março do ano de 2024, na Sala Francisco 
Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 horas, teve 
início a 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa, 
sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo quórum e 
número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a ficarem de 
pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Logo 
após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do Livro de Registro 
de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, notificando-se a 
presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno Lopes dos Santos 
Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João Alberto de Morais Filho, 
José Rafael Lopes de Medeiros e Ricardo Alencar de Medeiros. A Senhora 
Presidente declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura 
do expediente que constou das seguintes matérias: Parecer Jurídico do Projeto 
de Lei Nº 002/2024 do Executivo Municipal, que Altera o Anexo I da Lei Municipal 
nº 546/2023 para redefinir o Piso Salarial do Magistério Público Municipal e dá 
outras Profissionais providências; Parecer Jurídico do Projeto de Lei Nº 003/2024 
do Executivo Municipal, que Dispõe sobre repasse de recursos, na forma de 
complementação piso salarial, para profissionais da enfermagem e dá outras 
providências; Parecer Jurídico do Projeto de Lei Nº 004/2024 do Executivo 
Municipal, que Autoriza o poder executivo abrir crédito especial à lei 
orçamentária anual – exercício de 2024, lei nº 559 de 18 de outubro de 2023, e 
dá outras providências; Parecer Jurídico e Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final do Projeto de Lei Nº 003/2024 do vereador Bruno Lopes 
dos Santos Filho, que Dispõe sobre denominação de pista de caminhada e 
academia de saúde do Município de Ipueira/RN, todos de autoria do Assessor 
Jurídico Fernando Augusto Fernandes Azevedo. Projeto de Decreto Legislativo 
Nº 011/2024 de 07 de março de 2024, que concede Título de Cidadão Honorário 
de Ipueira/RN, ao Sr. Sidcley Souza de Medeiros, de autoria da vereadora 
Nilmara de Assis Lima. Projeto de Decreto Legislativo Nº 012/2024 de 08 de 
março de 2024, que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. 
Maria Pereira de Souza Neta; Indicação Nº 025/2024 de 11 de março de 2024, 
que indica ao Poder Executivo Municipal que através da Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente, busque realizar a instalação de câmeras de segurança no 
Dessalinizador Municipal Sebastião Pedro de Oliveira; Indicação Nº 026/2024 de 
11 de março de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a construção de 
um redutor de velocidade nas proximidades da residência de Darlange Soares e 
Gitana Leão, na Rua José Evangelista; Moção de Parabéns Nº 012/2024 de 12 
de março de 2024, que apresenta moção de parabéns ao Sr. Francisco Vicente 
da Silva (mais conhecido como Chineu), pela passagem do seu aniversário de 
91 anos, ocorrido hoje, dia 12 de março de 2024, todas de autoria do vereador 
Bruno Lopes dos Santos Filho, tendo a última a coautoria dos vereadores Ademir 
José de Medeiros, Nilmara de Assis Lima, José Rafael Lopes de Medeiros,  
Ricardo Alencar de Medeiros, Elias Medeiros e Victor Hugo Medeiros Pessoa do 
Nascimento. Indicação Nº 027/2024 de 12 de março de 2024, que indica ao 
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Poder Executivo Municipal que seja feita a complementação dos calçamentos 
que ficam localizados nas seguintes localizações: na Rua João Caboclo, em 
frente a lavanderia, na Rua João Francisco de Morais, ao lado da residência de 
Boboi, ao lado da Unidade Básica de Saúde até ao final da rua, próximo a 
residência de Gilberto de Raminho, na Travessa Sebastião de Medeiros Brito, 
ao lado da residência de Deca e Seu Severino, na Travessa Valdemar de Freitas, 
ao lado da residência de Pecheca e Dona Dasneves; Moção de Parabéns Nº 
009/2024 de 12 de março de 2024, que apresenta moção de parabéns a Bruna 
Rafaele Medeiros da Nóbrega, pela passagem do seu aniversário ocorrido hoje, 
dia 12 de março de 2024; Moção de Parabéns Nº 008/2024 de 12 de março de 
2024, que apresenta moção de parabéns ao vereador Bruno Lopes dos Santos 
Filho, pela passagem do seu aniversário ocorrido hoje, dia 12 de março de 2024, 
todas de autoria do vereador Ademir José de Medeiros, tendo a última a 
coautoria dos vereadores Nilmara de Assis Lima, José Rafael Lopes de 
Medeiros,  Ricardo Alencar de Medeiros, Elias Medeiros e Victor Hugo Medeiros 
Pessoa do Nascimento. Moção de Parabéns Nº 010/2024 de 12 de março de 
2024, que apresenta moção de parabéns a Edinete Lima, pela passagem do seu 
aniversário ocorrido hoje, dia 12 de março de 2024, de autoria do vereador José 
Rafael Lopes de Medeiros. Dando continuidade a Senhora Presidente facultou a 
palavra para quem dela desejasse usar: Usou da palavra o vereador Ademir 
Medeiros que iniciou falando sobre o Projeto de Lei de autoria do edil que vai ser 
votado, denominando a nova arena que estar sendo construída por trás do 
campo de futebol O Gonzagão, a arena será denominada Silvan Alencar de 
Medeiros, disse que falar de Silvan é uma grande honra, porque ele também foi 
como um pai para o edil, disse que Silvan foi vereador, vice-prefeito, foi o líder 
do MDB durante muitos anos, que a casa dele era aberta para o povo de Ipueira, 
por isso o edil fez essa homenagem, denominando de Silvan Alencar essa nova 
arena, disse que conta com o apoio dos colegas vereadores para a aprovação 
desse projeto, disse que conversando com Galego a respeito disso, ele disse 
que o nome de Silvan é o mais apropriado para aquela arena; em seguida 
parabenizou a colega Nilmara pela realização de duas ações que o TRE realizou 
no nosso município, o ano passado e hoje, disse que foi muito proveitoso, que 
quase 30 títulos foram emitidos hoje e também foi realizada uma palestra sobre 
os direitos dos idosos, em nome do Dr. Bonieck parabenizou toda a equipe que 
esteve hoje na nossa cidade; em seguida parabenizou a gestão Galego Paiva e 
a equipe de educação do nosso município por ter conseguido essa creche que 
será construída na nossa cidade, a creche fez parte dessa etapa no novo PAC, 
parabenizou o presidente Lula e toda a sua equipe, disse que o nosso Estado foi 
beneficiado com várias creches, várias escolas, disse que para ganhar uma obra 
dessa, a prefeitura tem que estar em ordem e a nossa cidade cumpriu esse 
requisito, por isso o edil parabeniza a Gestão e toda a equipe da educação em 
nome da Secretária Dione Lima, disse que o que importa e que quem ganha é 
Ipueira. Em seguida usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou 
agradecendo pelas felicitações e mensagens de carinho que recebeu até o 
momento, pela passagem do seu aniversário, parabenizou outras pessoas que 
também estão aniversariando, Chineu que hoje está completando 91 anos, 
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nossa colaboradora Bruna, Liz de Inácio, Kevin de Keliane, Filipe de Lúcia de 
Chico Vitalino, Maria Cecília filha de Kleane, disse se tiver mais pessoas 
aniversariando que não foram citadas, sintam-se abraçadas e felicitadas; em 
seguida disse que não poderia deixar de falar dessa conquista para o nosso 
município, que foi a escola para a educação infantil através do Programa de 
Aceleração e Crescimento, disse que esse programa fez parte do governo Lula 
2, Dilma 1 e 2 e no Lula 3, disse que esse programa trouxe benefícios para o 
nosso município em fases anteriores, como as máquinas, os tratores mais 
antigos, a caçamba, o carro-pipa, foram todos oriundos do PAC em outro 
momento, disse que o PAC veio com uma proposta bem diferente, quando foi 
lançado em 2023, o edil disse que lembra da Deputada Natália Bonavides 
convidando os vereadores, os cidadãos a cobrar que os prefeitos enviassem 
projetos voltados para a educação e cultura, para o patrimônio histórico, porque 
eles estariam dentro do PAC desta vez, disse que entrou com uma indicação 
aqui nesta casa, a indicação 104 de 2023, no dia 16 de outubro que indicava ao 
Poder Executivo que enviasse um projeto solicitando a construção de uma 
creche para o nosso município, disse que na hora da defesa a colega Nilmara 
relatou ao edil que o prefeito tinha participado da reunião do lançamento do PAC 
e que tinha levado as 3 prioridades do município, e uma era a creche, que foi até 
informatizado pela Secretaria de Educação no sistema, o edil disse que ficou 
muito feliz com essa notícia, disse que quem ganha de fato é Ipueira e que bom 
que todo mundo está empenhado nessa luta de conquistas pelo nosso município, 
disse ficar mais feliz em ver um governo no qual o edil acreditou por consciência 
e não por conveniência e ver o crescimento tão grande na educação; finalizou 
parabenizando os ipueirenses que estiveram no último sábado em Patos na 
Paraíba, participando de uma seleção no Sport de Patos, um time de lá, disse 
que teve a alegria de ter 1 ipueirense selecionado e outros 2 pré-selecionados, 
agradeceu a gestão pelo apoio e disse estar pronto para ajudar sempre que for 
preciso nesse incentivo para o esporte. Em seguida usou da palavra o vereador 
João Alberto que iniciou agradecendo pelo fato de ter perdido a última Sessão 
por motivo de doença, disse que entrou em contato com a Presidente e 
agradeceu a compreensão, disse acreditar que nenhum edil goste de perder 
Sessão, mas em alguns momentos temos de abdicar de algumas sessões que 
foi o que aconteceu com o edil por motivo de doença; disse que fica muito feliz, 
porque a educação é algo que é capaz de modificar uma sociedade, 
principalmente para as pessoas que nascem em famílias bem mais humildes em 
regiões onde não há tanta concentração de riqueza, nem de poder, disse que a 
educação é uma ferramenta de modificação social e também de emancipação 
das mentes, disse que quando acontece qualquer tipo de projeto que tem a ver 
com a educação é muito bacana e Ipueira recentemente acaba de ser 
comtemplada de uma  forma grandiosa com uma creche modelo, disse que é 
imensurável a importância de uma creche modelo no nosso município, o edil 
disse que confessa que achava muito difícil chegar até aqui, por sabermos que 
somos de uma cidade pequena, que nem sempre têm uma demanda muito alta 
de alunos, disse que sempre se preocupou porque a infraestrutura que tínhamos 
e ainda temos não era totalmente capaz de atender essas demandas, disse 
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saber que algumas melhorias estão sendo feitas, mas que Ipueira necessitava 
demais, disse que nos últimos dias trouxe uma discursão mais ampla no nosso 
município, no geral todos estavam felizes, algumas discordavam de quem teria 
conseguido essa obra, o edil disse que independente que quem conseguiu, isso 
é uma melhoria imensa para o município de Ipueira e em nome de quem esteve 
engajado, e em nome do Presidente Lula, Presidente este que o edil votou e 
acredita demais, fica feliz por hoje termos um Presidente da República que 
realmente valoriza a educação, a prova disso são as creches que estão 
chegando no nosso Estado, são os IFs que aumentarão em todo território 
nacional, disse que a educação é capaz de modificar e disse ter certeza que 
essa melhoria que veio pra Ipueira independentemente do meio ao qual ela vai 
chegar aqui, é algo que deve ser celebrado, parabeniza e agradece por todos 
que são edis e cidadãos e cidadãs ipueirenses; em seguida disse que gostaria 
de trazer à tona algo que aconteceu na penúltima Sessão, disse que sempre 
pede que a população seja participativa e o edil sempre traz propostas dentro da 
viabilidade financeira e orçamentaria do município, disse que algumas pessoas 
solicitaram que houvesse a contratação de mais um veterinário, disse que 
entendeu que era interessante e no momento que foi justificar a solicitação 
mencionou que o veterinário do município Gustavo, que por sinal é seu primo, 
que o trabalho dele era direcionado ao abatedouro municipal e isso de certa 
maneira gerou uma polêmica, porque muita gente entendeu que o edil disse que 
o trabalho do veterinário era restrito, inclusive o próprio veterinário se sentiu um 
pouco prejudicado, o edil disse que conversou com ele pessoalmente e ele lhe 
mostrou uma série de atribuições que vem tomando, e após essa conversar o 
edil entendeu que foi uma polêmica criada por falta de informação e o 
entendimento não foi o que o edil quis passar, disse que o queria passar era que 
o tempo dele era mais direcionado para o abatedouro, e não restrito ao 
abatedouro, disse que achou melhor retirar a indicação, porque preza nesta casa 
pela sensatez, disse acreditar que os edis estão aqui para apresentar qualquer 
que seja as solicitações, mas desde que seja de maneira sensata, disse que o 
veterinário mostrou que está atendendo totalmente as  demandas e o edil não 
ver no momento tanta necessidade assim de se contratar um outro veterinário, 
disse para a população que sempre que precisar do veterinário, de uma visita a 
campo, que o procure na Secretária da Agricultura que será muito bem atendido; 
finalizou parabenizando todas as pessoas que estão aniversariando hoje, Bruna, 
Bruninho e Chineu Logo após usou da palavra a Presidente desta casa, a 
vereadora Nilmara de Assis que iniciou dizendo que gostaria de deixar um 
reforço em relação a fala do colega Beto, disse que essa sensatez é importante 
para que não sejamos injustos com aqueles que são prestadores de serviços no 
nosso município, disse que muitas vezes pela questão da informação não chegar 
no momento certo, acontece esses atropelos mas nada difícil de se corrigir; em 
seguida falou que como já foi mencionado por alguns colegas aqui, com relação 
ao nosso município ter sido contemplado por essa creche padrão que tanto foi 
falada, disse muitos pais e mães dessa criança apareceu, disse que o programa 
de aceleramento e  crescimento do governo federal ele vem para impulsionar a 
economia do país em todas as áreas que possam ser abrangidas, disse que os 
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municípios se inscrevem nesse programa, que gostaria que os municípios 
fossem contemplados, disse achar que houve um conjunto de fatores para que 
o nosso município fosse contemplado, disse que a inscrição do município no 
programa feito pela Secretaria de Educação no nome de Dione Lima e Luzia que 
estavam lá fazendo a inscrição, e ai o nosso município foi selecionado, disse que 
a Gestão tem o seu comprometimento e tem também o seu merecimento nessa 
conquista, não querendo desmerecer tantos outros que apareceram, mas as 
informações de fato tem que ser prestadas, num programa, num sistema, uma 
alimentação desse sistema, e a contemplação após isso, deixou os parabéns 
para a Secretária de Educação e sua assessoria, parabenizou o Senhor Prefeito, 
disse que as viagens do Gestor a Brasília até o dia de hoje foram bem sucedidas, 
porque tudo que se buscou, se alcançou e isso é muito importante e como o 
colega Beto falou aqui, quem ganha com isso é a população de Ipueira, são as 
crianças que irão estudar nessa creche padrão, uma cidade que cada vez mais 
vai melhorando a sua estrutura, disse que hoje está sendo construída mais 2 
salas de aula, lá na creche do CEMEI, que fica em frente a UBS, com sala de 
professor, sala de diretoria e banheiros adequados, que logo será inaugurada e 
também vai abraçar todo sistema de educação de ensino  fundamental 1, disse 
que também temos pavimentações acontecendo, infraestrutura no nosso 
município, esporte e lazer sendo construído, que vai valorizar o setor do campo 
de futebol e os Conjuntos Unidos, proporcionando um bem estar para as pessoas 
que moram lá, disse que deixa em nome da Câmara Municipal de Ipueira o 
agradecimento ao Senhor Prefeito, porque ele está trabalhando e deixando a 
nossa cidade um canteiro de obras em prol da população, e também tem o nosso 
apoio, porque cada vez que chega algo aqui para que a gente possa contemplar 
o município com aprovação das dotações orçamentárias para complementar, 
está ajudando ao município, disse que como MDB, como Gestão ver muitos 
querendo diminuir um trabalho de quase 8 anos e não conseguem diminuir o que 
está para todo mundo ver, parabenizou mais uma vez a Gestão,  a sua equipe e 
esta casa que compõe esse fortalecimento para as melhorias no nosso 
município. Ninguém mais fazendo uso da palavra passamos a ordem do dia que 
constou das seguintes votações: Em única discussão e votação Projeto de 
Resolução Nº 001/2024 de 27 de fevereiro de 2024, que Dispõe sobre o reajuste 
anual dos salários dos servidores da Câmara Municipal de Ipueira/RN, fixado 
pela Lei nº 478/2019 e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora e foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Projeto de Lei Nº 002/2024 de 04 de março de 2024, que Altera o Anexo 
I da Lei Municipal nº 546/2023 para redefinir o Piso Salarial do Magistério Público 
Municipal e dá outras Profissionais providências; Em única discussão e votação 
Projeto de Lei Nº 003 de 04 de março de 2024, que Dispõe sobre repasse de 
recursos, na forma de complementação piso salarial, para profissionais da 
enfermagem e dá outras providências; Em única discussão e votação Projeto de 
Lei Nº 004/2024 de 05 de março de 2024, que Autoriza o poder executivo abrir 
crédito especial à lei orçamentária anual – exercício de 2024, lei nº 559 de 18 de 
outubro de 2023, e dá outras providências, todos de autoria do Prefeito Municipal 
José Morgânio Paiva e foram aprovados por unanimidade dos vereadores 
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presentes. Em 1ª discussão e votação Projeto de Lei Legislativo Nº 001/2024 de 
27 de fevereiro de 2024 que denomina de “Arena Silvan Alencar de Medeiros”, 
a arena de esportes municipal, que está sendo construída por trás do Campo de 
Futebol Municipal o Gonzagão; Em única discussão e votação Indicação Nº 
003/2024 de 07 de fevereiro de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal 
que coloque braços e lâmpadas de led nos postes de alta tensão, iniciando-se 
nos postes em frente ao Macedão até ao loteamento na saída para São João do 
Sabugi, todas de autoria do vereador Ademir José de Medeiros e foram 
aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Em 1ª discussão e 
votação Projeto de Lei Legislativo Nº 002/2024 de 27 de fevereiro de 2024 que 
Dispõe sobre denominação da sede do conselho tutelar do município de 
Ipueira/RN; Em 1ª discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 
005/2024 de 28 de fevereiro de 2024, que concede Título de Cidadã Honorária 
de Ipueira/RN, a Sra. Maria Eloisa Dantas Araújo; Em 1ª discussão e votação 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 006/2024 de 28 de fevereiro de 2024, que 
concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Anna Cláudia Juca de 
Araújo; Em única votação Moção de Parabéns Nº 007/2024 de 05 de março de 
2024, que apresenta moção de parabéns às mulheres, em especial às mulheres 
ipueirenses, pela passagem do Dia Internacional da Mulher, próximo dia 08 de 
março, todas de autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros e foram 
aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e 
votação Indicação Nº 014/2024 de 27 de fevereiro de 2024, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que seja adquirida uma mesa de “Futmesa” para a inserção 
da modalidade esportiva no município, de autoria do vereador João Alberto de 
Morais Filho e foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em 
única discussão e votação Indicação Nº 024/2024 de 05 de março de 2024, que 
indica ao Poder Executivo Municipal que sejam realizadas parcerias, para 
adquirir recursos para a construção de uma pocilga comunitária, de autoria da 
vereadora Nilmara de Assis Lima e foi aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Nada mais havendo para ser tratado, a Senhora 
Presidente convocou outra sessão para o dia 19 de março de 2024, agradeceu 
a presença de todos, declarou encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar 
esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. Eu, _______________ 
(Ricardo Alencar de Medeiros), 1º Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente 
e subscrevi. 
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